Compte-rendu du Conseil de l’EDSP du 5 novembre 2019 
(14h-16h, salle de réunion du CESP à Villejuif)

[bookmark: _GoBack]Présents : Florence Menegaux, Marianne Canonico, Raphaëlle Varraso, Alexandra Rouquette, Jean Bouyer, Charles Persoz, Laurence Meyer, Pascale Tubert-Bitter, Anne Thiébault, Nathalie Pelletier-Fleury, Yayah Mahamat-Saleh, Jennifer Rusmaully, Thi Van Trin Tran, Sylvie Bastuji-Garin, Grégoire Rey
Excusés : Joël Coste, Joël, Ankri, Aminata Ali, Imène Mansouri, Jean-Yves Mary, Justine Uro-Fauquembert, Jean-Claude Desenclos, Bruno falissard

1. Approbation du compte rendu du conseil de l’EDSP du 6 juin 2019 à l’unanimité. 

2. Demandes de dérogations en 4ème année ou plus

Raphaëlle Varraso fait un bilan (document distribué aux membres du conseil) : lors de la réunion du comité de suivi du 9 juillet 2019 concernant les demandes de réinscriptions, il y a eu 47 demandes de dérogation.

3. Jury pour les contrats doctoraux 
Florence Menegaux rappelle la nouvelle mandature en janvier 2020, suite à l’évaluation HCERES du CESP, que celui-ci sera constitué de moins d’équipes (11 équipes) mais avec des équipes plus importantes. La difficulté de constituer un jury se pose pour les auditions des contrats doctoraux.
Les membres du conseil proposent différentes solutions puis se mettent d’accord pour :
· 1 représentant par équipe
· 1 jury unique
· La constitution du jury avec des chercheurs ayant l’HDR ou pas, la possibilité de mettre des post- doc de manière exceptionnelle. En définitive, prendre un chercheur inscrit dans Adum en «encadrant» ou «co-encadrant»)
· La réduction du temps par candidat : 30 minutes ?
· Une discussion générale suite à toutes les auditions

4. Audit « en interne » de l’EDSP le 19 septembre 2019, par trois personnes du Collège Doctoral de Paris-Saclay, dont Danielle Martin-Tournier - Responsable de l’axe qualité -  sur 2 processus : 
· « Suivre et inscrire les doctorants »
· « Mettre en place partenariats internationaux »
Florence Menegaux explique avoir fait la présentation de l’EDSP utilisée pour l’HCERES. 
Raphaëlle Varraso ouvre une discussion sur le suivi des doctorants et des modifications possibles à apporter et à rediscuter au prochain conseil.
Marianne Canonico a expliqué la mise en place du tutorat depuis 2016 (excepté pour les doctorants étant accueillis à Pasteur ; un tuteur leur est déjà attribué sur place ; l’EDSP se met en relation avec eux). 
Le directeur de thèse est informé du nom du tuteur étant attribué à son doctorant. Aussi, l’EDSP demande une confirmation de la part de tous pour éviter les problèmes.
Une prise de contact entre le tuteur et le doctorant se fait en mai /juin - au minimum – en vue de la demande de réinscription. Les tuteurs envoient à l’EDSP un rapport de tutorat qui est confidentiel pour le directeur de thèse. Chaque doctorant est libre de parler av son directeur de thèse de son entretien avec le tuteur, mais il n’y a pas de retour de l’EDSP.
Le tuteur ne s’occupe pas de l’aspect scientifique, son objectif étant de savoir si la thèse se déroule dans de bonnes conditions. C’est une « porte » de discussion supplémentaire pour les doctorants en cas de conflit ou de situation compliquée avec le directeur de thèse ou au sein du laboratoire d’accueil.

En ce qui concerne le processus « Partenariats internationaux », Florence Menegaux explique avoir parlé des cotutelles et met en avant les cours d’anglais suivis par l’assistante de l’EDSP afin de faciliter la communication avec les doctorants et les personnes souhaitant s’inscrire en doctorat. 

5. La conduite de l’EDSP en cas de conflit entre un doctorant et son directeur de thèse
Laurence Meyer rappelle l’importance du rôle des représentants des doctorants. Ceux-ci peuvent « alerter » l’EDSP. La direction de l’EDSP traitera la situation avec la discrétion et la réglementation qui s’imposent. Ils sont « une porte d’entrée » tout comme les tuteurs.
Aussi, Jean Bouyer rappelle l’existence d’un contact au sein de Paris-Saclay.
MC, FM et RV suivent une formation sur cette thématique fin novembre 2019.

6. Renouvellement membres du conseil de l’ED
Dans les représentants des doctorants, Iris Cervenka et Imène Mansouri soutiennent fin 2019, il faudra les remplacer. Les élections pour les représentants des doctorants auront lieu fin décembre/début janvier 2020.

7. Graduate school/Université Paris-Saclay (dès le 1er janvier 2020)
Pascale Tubert-Bitter fait un point, mais il y a encore peu d’informations précises à ce jour :
· Création d’une graduate school en Santé Publique en janvier 2020 comportant des laboratoires de recherche et le LMD (licence/mater/doctorat).
·  L’ED Santé Publique sera  la seule ED dans la GS SP. 
· La direction de la graduate school sera nommée par l’Université.
· Il y aura des contrats doctoraux par graduate school.
· Bruno Falissard est candidat pour diriger cette graduate school.


