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Présents : Julia Bonastre, Jean Bouyer, Marianne Canonico, Gilles Hejblum, Yann Le Strat, Florence Menegaux, Laurence Meyer, Lulla Opatowski, Lucie Penda, Nathalie Pelletier-Fleury,  Grégoire Rey, Kira Ribeiro, Julie Rivière, Emilie Sbidian, Anne Thiebaut, Pascale Tubert-Bitter,  Raphaëlle Varraso, Mahmoud Zureik.
Excusés : Sylvie Bastuji-Garin, Alexis Elbaz, Francis Fagnani, Alexandra Rouquette.
Le conseil a eu lieu en visioconférence via Microsoft teams.
1. Approbation du compte-rendu du conseil dernier

Approbation du CR du 04 Mars 2021
2. Point sur les réinscriptions en 4ème année et plus (Année 2021-2022)
Raphaëlle Varraso fait un bilan (document distribué aux membres du conseil) : lors de la réunion du comité de suivi du 5 juillet 2021 concernant les demandes de réinscriptions, il y a eu 42 demandes de dérogation.

3.  Comité de suivi individuel (CSI) des doctorants
Raphaëlle Varraso  a présenté une version retravaillée du document «Guide du Comité de Suivi Individuel» annexé par le « Livret de suivi du doctorat pour les doctorants ». 

Le conseil a apporté quelques modifications mineures parmi lesquelles :

· Faire un tableau de suivi différent par année d’inscription
· Modifier les modalités ou le rendu de l’appréciation du CSI sur le livret de suivi
· Inclure les rôles de chaque partie prenant du CSI notamment : le Référent de l’ED, les Membres extérieurs, le Doctorant, le Directeur, la Direction de l’ED et le Bureau de l’ED
Après modifications, les deux documents seront proposés à l’approbation du conseil de l’ED par le biais d’un vote numérique.
Le document relatif à la mise en place du CSI a été adopté par par vote numérique du conseil le 8 avril 2022. Parmi les 21 votes exprimés (81 % de participation), 19 Oui, 1 Non, 1 Ne se prononce pas.

4. Contrats doctoraux 2021
Point sur les contrats doctoraux de 2021
Nombre de CDs : 8 pour UPSaclay / 1 ou 2 pour UVSQ / 2-3 pour SpF
Calendrier des contrats doctoraux de 2022

· Vendredi 8 avril 2022 : date-limite de dépôt des sujets dans l'ADUM par les directeurs de thèse (sans candidat à ce stade)

·  Vendredi 13 mai 2022 : date-limite des candidatures (futur doctorants) sur les projets

· Vendredi 27 mai 2022 : date-limite pour que les directeurs de thèse donnent leur avis (dans l'ADUM) sur les candidats qui se sont manifestés et indiquent celui qui est retenu pour l'audition (éventuellement aucun)

· Lundi 13 et mardi 14 juin 2022 : auditions avec un jury unique 
5.  Evolution de la formation doctorale à Paris Saclay
Marianne Canonico a présenté aux membres du conseil le nouveau plan de formation complémentaire de l’Université Paris Saclay (document distribué aux membres du conseil).

Le conseil a été informé des 20 à 30 points de formations complémentaires à valider par chaque doctorant. Ceci s’applique à tous les doctorants de l’ED à partir de ceux qui sont entrés en première année de thèse en 2021.
Dorénavant, pour toutes propositions de formation de l’EDSP, les formateurs devront préciser en plus des objectifs, les blocs de compétences qui seront acquis à l’issue de la formation. 
A direction de l’ED va réviser son document de « formations doctorales complémentaires » en suivant les nouvelles recommandations de Paris Saclay et modifier son règlement intérieur en ce sens
6. Autre point

Discussion autour de l’ajout d’une nouvelle spécialité comme l’Anthropologie Médicale et plus largement revoir la dénomination des différentes spécialités de l’EDSP. Point mis à l’ordre du jour du prochain conseil.
Date du prochain conseil de l’EDSP : jeudi 2 juin de 14h à 16h30.

CR – Conseil de l’EDSP – Vendredi 28/01/2022











Compte rendu Conseil EDSP du 28 Janvier 2022


